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Notulen van de Algemene Ledenvergadering van coöpera�e Kennemer Kracht 

Vergaderdatum:   13 december 2023 

Aanwezige stemgerech�gden:   32 

Per mail gestemde leden:  48 

Bestuur:  Erna Hollander (voorziter), Peter Zaal (penningmeester), 
Mariëte Wessels (secretaris), Jan Gastkemper (algemeen) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Toelich�ng op de agenda en de vergaderwijze 

Erna (voorziter) opent de vergadering en heet de aanwezige leden van harte welkom. De andere 
bestuursleden stellen zich voor. Tijdens deze vergadering kijken we vooruit naar het nieuwe jaar. In 
het voorjaar , kijken we terug op het afgelopen jaar. Tijdens de vergadering wordt een presenta�e 
getoond waarmee de aanwezigen langs de agendapunten worden leidt.  

De stemming vindt plaats via een poll. Het bestuur stemt niet mee. 

2. Verslag van de vergadering van 7 juni 2023  

Er zijn geen vragen via de mail binnengekomen over het verslag. Wel wordt �jdens de vergadering 
een vraag gesteld naar aanleiding van het verslag, blz. 4 onderaan, over de storing bij Huis ten Bilt. 
Aangegeven is in het verslag dat het bestuur zou onderzoeken hoe de a�andeling van de storing is 
verlopen en of dit nog is te verbeteren. Is daar al iets mee gebeurd?   

Antwoord: Er wordt strakker en extra gemonitord en er zijn betere beheer en onderhoudsprocedures 
ingesteld, onder andere door inschakelen van Zon&Co. 

Er zijn geen opmerkingen over het verslag. 

Voorgesteld besluit: De ALV keurt het verslag van de vergadering van 7 juni 2023 goed. 

Uitslag stemming 
Voor Vergadering 18   
 Digitaal stemformulier 26  
 Totaal  44 
Tegen Vergadering 0  
 Digitaal stemformulier 0  
 Totaal  0 
Blanco Vergadering 0  
 Digitaal stemformulier 0  
 Totaal  0 

 

3. Werkplan en begro�ng 2024 

Het werkplan en de begro�ng zijn aan alle leden toegezonden. Peter (Penningmeester) licht de 
begro�ng toe. Deze begro�ng richt zich met name op de organisa�e Kennemer Kracht, dat wil zeggen 
het beheer van de installa�es, de acquisi�e van nieuwe daken en het ontwikkelen van een 
netwerk/samenwerking met andere coöpera�es en de gemeente. De beheerkosten worden 
doorbelast naar de projecten. De acquisi�e kosten en kosten voor de samenwerking met andere 
coöpera�es wordt ten laste gebracht van subsidiegevers. Bijzonderheden in het beheer van de 



2 
 

installa�es in 2023 betroffen de storing bij Huis ten Bilt en de ingrijpende reconstruc�e bij het 
Mendelcollege als gevolg van de aanleg van de luchtzuiveringsinstalla�e. Beide installa�es 
produceren nu naar verwach�ng, maar voor het Mendel speelt de afrekening nog. Er wordt een 
separaat overleg met de deelnemers aan de installa�e van het Mendelcollege gepland, waarin verder 
op die situa�e zal worden ingaan. 

Er zijn geen vragen of opmerkingen bij de prognose van de projecten (eerste deel van de begro�ng) 

Een lid vraagt naar de verhoging van de servicekosten. Was hierover al niet eerder besloten? Peter 
gee� aan dat dit onderwerp bij de vorige vergadering is aangekondigd maar dat hierover nog geen 
besluit is genomen. Gevraagd wordt of een verhoging van € 1,- echt nodig is. Peter gee� aan dat deze 
verhoging met name wordt veroorzaakt door het onderdeel “advies en exper�se”. Sinds de oprich�ng 
van de coöpera�e zijn de beheer kosten al�jd € 2,50 geweest, maar door de infla�e dekt dit bedrag 
de kosten niet meer. Daarom wordt nu een inhaalslag gemaakt. 

De uitgaven voor arbeidskosten (in- en extern) zijn een grote kostenpost.  Deze kosten worden 
besteed aan onderzoek, acquisi�e, samenwerking met andere coöpera�es, etc., en worden betaald 
uit subsidies. Deze kosten worden dus niet betaald door de deelnemers aan de zonnestroomdaken. 
Over deze subsidies leggen we verantwoording af aan de subsidieverstrekkers. Indien leden in deze 
verantwoording geïnteresseerd zijn dan kunnen we deze toesturen. Een groot deel van deze subsidies 
is in 2023 gebruikt voor onderzoek naar de mogelijkheid om collec�eve daken op vastgoed van de 
gemeente Haarlem te realiseren. Dit onderzoek werd gecoördineerd door Kennemer Kracht en was 
bedoeld voor alle coöpera�es in Haarlem. Het rapport is afgerond, helaas bleken weinig daken 
geschikt. Een ander groot deel van de subsidie is ingezet ten behoeve van de verkenning van de 
haalbaarheid van een windpark op Schoteroog. Hiervoor wordt onder andere exper�se van de 
WindUnie ingehuurd. 

Besluit: de ALV keurt de begro�ng voor 2024 goed 

Uitslag stemming 
Voor Vergadering 23  
 Digitaal stemformulier 23  
 Totaal  46 
Tegen Vergadering 0  
 Digitaal stemformulier 0  
 Totaal  0 
Blanco Vergadering 0  
 Digitaal stemformulier 3  
 Totaal  3 

 

4. Contract levering energie  

Over dit onderwerp wordt geen besluit gevraagd. Het bestuur wil de leden wel graag informeren over 
de diverse ontwikkelingen op de energiemarkt die we nauw volgen. 

Huidige contracten 

Wij verkopen onze stroom aan Greenchoice. Greenchoice hee� in verschillende periodes 
verschillende contracten aan geboden. Hieronder een overzicht.  
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Project  Obv variabel 
consumenten tarief 

Obv EPEX tarief 

NOVA  30-06-24  
Rozemarijn  31-12-2024  
Onze Gezellen   31-12-2023 
Stormvogels   31-12-2023 
Huis ten Bilt  31-12-2023  
Mendel  31-12-2023  

  

De laatste contracten met het variabel consumenten tarief lopen eind 2023 en volgend jaar af. Het 
EPEX contract (nieuwste contact op basis van marktprijzen van de elektriciteitsmarkt) is aan de orde 
bij Onze Gezellen en Stormvogels. We merken dat de energietarieven iets stabiliseren. En de keuze 
voor de verkoop van stroom wordt groter, zoals: 

- Coöpera�eve par�jen: Nieuwe Energie/OM, Energie van Ons 
- Onderlinge prijs afspraak tussen bijvoorbeeld de gemeente Haarlem en producent via Groendus 
- Levering aan eigen leden (local for local) 

Voor 2024 blijven wij leveren aan Greenchoice. Wel blijven we ons oriënteren op de ontwikkelingen 
en alterna�even en als leden daarin geïnteresseerd zijn kunnen ze zich melden. 

5. Con�nuïteit coöpera�e 

Op dit moment is er geen bestuurswissel aan de orde. Wel hebben we behoe�e aan uitbreiding van 
zowel bestuursleden als mensen die zich willen inzeten voor specifieke onderwerpen zoals techniek 
(inclusief het beheer van onze installa�es), acquisi�e of communica�e. Laat het ons weten als je een 
bijdrage wilt leveren! Ook doen we een oproep voor nieuwe leden van de kascommissie om in het 
voorjaar de jaarrekening te beoordelen en hierover advies uit te brengen aan de ALV. We hebben 
daarvoor 1 of 2 personen nodig.  

6. Ontwikkelingen energie en coöpera�es regio 

Nieuwe projecten zullen de komende jaren erg moeilijk te vinden of te realiseren zijn. VvE’s zijn 
vooral gericht op het realiseren van eigen zonnestroominstalla�es en hebben weinig belangstelling 
voor het realiseren van coöpera�eve collec�eve installa�es. Bij  commerciële par�jen zijn veel 
belemmeringen die te maken hebben met regelgeving en construc�e. Daken, van bijvoorbeeld 
industriële bedrijven, zijn vaak te slap om een zonnestroom installa�e op te leggen. 

En de nieuwe subsidieregeling voor collec�eve daken is slechter dan de postcoderoos regeling die 
geldt voor al onze collec�eve daken. Ook dit maakt het las�ger nieuwe projecten rond te krijgen. Dit 
betekent niet dat we geen nieuwe projecten willen realiseren, maar om dit te kunnen doen, zullen we 
echt alle zeilen moeten bijzeten. 

Baterijen 

De ontwikkeling van baterijen bij collec�eve (opwek)installa�es staat nog in de kinderschoenen. De 
verwach�ng is wel dat zich dit in de toekomst verder gaat ontwikkelen, omdat dit mogelijk een 
oplossing kan bieden voor netconges�e.  

Energie verkopen 

Rondom het verkopen van energie zullen steeds meer mogelijkheden zullen gaan ontstaan. Eerder 
�jdens deze vergadering kwam dat al aan de orde. 



4 
 

Onderzoeken van samenwerken met andere coöpera�es in Haarlem en omstreken 

We doen dat om minder kwetsbaar te worden in de beze�ng van onze gezamenlijke besturen en 
mensen die ons helpen op specifieke onderwerpen. Om zo ook meer ruimte te maken voor 
professionalisering (bijvoorbeeld door specialis�sche werkgroepen). Maar ook om een verbeterde  
onderhandelingsposi�e te krijgen en informa�e te delen. Dat verbetert onze posi�e en is guns�ger 
voor de leden. 

Een lid gee� aan dat het hem verdriet doet te horen dat het moeilijk is om nieuwe daken te vinden. 
Hij vraagt naar de strategische samenwerking met de gemeente Haarlem. Er zijn bijvoorbeeld erg veel 
ontwikkelzones waar nieuwbouw komt, daar zijn ook grote daken bij.  

Antwoord: de samenwerking met de gemeente Haarlem is goed. We overleggen geregeld. Zij zien ons 
ook als partner voor het realiseren van collec�eve zonnestroom installa�es of een wind installa�e. 
We onderzoeken nu ook samen met de gemeente of er mogelijkheden zijn om boven 
parkeerplaatsen zonnepanelen te plaatsen (zonnecarport). Ook hee� de gemeente ons in contact 
gebracht met een organisa�e die voor alle schoolbesturen als hulptroep is ingeschakeld voor het 
leggen van zonnepanelen op schooldaken voor eigen opwek en als het dak dan nog niet vol is voor 
collec�eve daken. Nieuwbouw is wel interessant om extra aandacht voor te vragen bij de gemeente. 
En te kijken of we via hen in contact kunnen komen met ontwikkelaars. In het algemeen geldt bij 
nieuwbouw wel dat er door de bouwnormen van de overheid, die bijna-energie-neutrale-gebouwen 
vragen,  vaak al verschillende soorten installa�es worden aangelegd voor het gebouw zelf. Waardoor 
er bijna nooit ruimte over voor een coöpera�eve zonnestroom installa�e. Dat is een goed bericht 
voor het milieu, maar het betekent wel dat er dan minder ruimte over is voor coöpera�es. Helaas is 
bij de verkenning van de lijst met 24 gemeentelijke daken gebleken dat veel daken te slap waren, dat 
veel gebouwen vervangen zouden worden door nieuwbouw of bijvoorbeeld te klein waren. Alleen de 
centrale bibliotheek kwam als haalbaar naar voren. In overleg met de andere coöpera�es is besloten 
dat de verdere uitwerking van de haalbaarheid van het project aan Spaarnezaam wordt gegund. 

Een lid vraagt zich af hoe zit het met zonne-energie uit andere toepassing zoals fietspaden etc. 
Aangegeven wordt dat er een regionale Energiestrategie is. Daarin wordt ook gedacht aan het 
plaatsen van een zonnescherm langs de A9.  Fietspaden zijn daarin nog niet genoemd. 

Gevraagd wordt naar de ontwikkeling op Schoteroog. Mariete gee� aan dat het nu wachten is op het 
aangepaste recht van opstal van de huidige eigenaar van de windmolens. Deze aanpassing maakt in 
principe de weg vrij voor coöpera�es om te par�ciperen. De huidige eigenaar staat hiervoor open. 

7. Afslui�ng 

 

 

   

Mariette Wessels (secretaris)    Erna Hollander (voorzitter) 

 


